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Sehr geehrte Club-Präsidenten





Anlässlich der letzten Delegiertenversammlung des SKV vom 24. Januar 2001 in Lugano, haben die Delegierten entschieden eine Kommission einzusetzen, welche in kurzer Zeit Vorschläge für die Zukunft des SKV ausarbeiten soll.





Die oben erwähnte Kommission, bestehend aus den Mitgliedern Hans Panosetti, Renzo Longhi, Georges Noirjean, Rolf Carigiet und Beat Raemy, haben in der gesetzten Frist einen Statutenentwurf für die Nachfolgeorganisation vorbereitet.


Darin ist auch der mögliche Zweck, welcher sich ja von den bisherigen Aufgaben des SKV unterscheidet, aufgeführt. 





Unsere Arbeit haben wir am 21. Februar 2001 beendet und dem Präsidenten a. i. den Entwurf zur Weiterleitung an die Clubs zugestellt. Mit befremden stellen wir nun fest, dass in der Einladung zur a.o. Delegiertenversammlung vom 7. April 2001 steht, dass der SKV bisher lediglich einen Statutenentwurf erhalten habe. Dass in diesem Statutenentwurf auch der neue Zweck bzw. die möglichen z. T. neuen Aufgaben aufgeführt sind, wird nicht erwähnt. Wir sind erstaunt, dass einmal mehr nicht objektiv und ohne jeden „Unterton“ die Unterlagen den Mitgliederclubs einfach zugestellt werden. Uns ärgert vor allem, dass unser Statutenentwurf nicht mit der Einladung an die Clubs weitergeleitet wurde, damit genügend Zeit bleibt, diese intern zu diskutieren! Wenn die NKK in den nächsten Tagen über die neuen Statuten beraten will ist das ihr Recht, auch die Clubs möchten dies tun!








Mit freundlichen Grüssen





Im Namen der Kommission „Futuro“





B. Raemy, H. Panosetti, R. Longhi, G. Noirjean, R. Carigiet











Kopie an: Mitglieder der NKK


